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SOLUTION DE LA Série N°4

Exercice N°1

a) Mo €[ méme famille de Cr (Z=24)

La Périoden =5

1629299622216 c22 4 . 29 74
Cr:1s°2s°2p°3s 3p|4s 3d* =>CE.(Cr): 4s°3d

Donc Mo €[ méme famille de Cr = C.E.: ns?(n—1)d*
La Périoden =5

= Couche Externe : C.E. (Mo) : 5s%4d*
= Mo: 15225%2p®3523p°4523d1°4p°®5s24d*.

Z (Mo) =42.

b) On a deux éléments (XetY) € [ n=4

C.E. comporte 3 e~ célibataires

1522522p®3s23p®4s’ = n=4 et | seul électron célibataire. X

T

1522522p53523p®4s? = n=4 et | doublet. X

™

1522522p°3523p®4523d> = n=4 et 3 électrons célibataires =7=23

™ T T T

1522522p°3523p®4523d’= n= 4 et 3 électrons célibataires >7= 27
T NN T T T




o 15225%2p°®3523p©4523d1°4p> = n= 4 et 3 électrons célibataires =7= 33
N Tl

Donc on peut prendre 3 ¢léments dont n= 4 et contient 3 électrons célibataires.
Z=23 =V; Z=27 =Co; Z=33=A4s

c)

10K: 15%2522p®3s23p°4 st

soAu: 1522522p°®3523p°®4523d1°4p©5524d105p®6s24f145d°

Cs € méme famille de K = ns?

= Couche Externe : C.E. (Cs): 6s!

méme Périodede Au => n==6

e Cs:1s22522p®3523p®4523d'°4p©5524d1°5p°6st

Z (Cs) = 55.

Exercice N°2

1- ,N:1s? 2s* 2p® = Nombre des électrons de valences =5 e~
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23V 1522522p°3523p°4s23d® = Nombre des électrons de valences =5 e~
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,sMn: 15%2522p©3523p©4523d°= Nombre des électrons de valences =7 e~
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31Ga: 1522522p°3523p®4523d1%4p*= Nombre des électrons de valences =3 e~

0 -1 0 1
(p(4,0,o,+%) —9% ;\
/
Pano-1 0 .
(4,1,—1,+§)
Eléments (C.E) Période Colonne G/ SG Bloc
N 25%2p3 2 15 Va P
23V 4523d3 4 5 Vs d
2sMn 4s23d° 4 7 Vg d
31Ga 45%4p?t 4 13 I, p

D’apres le tableau on remarque que :

23V, 25Mn, 31Ga Se trouve dans la méme période, donc

méme période = n = cte, Z7, Foer 7 Ty, E; 7
Tq (316a) < 1q (sMn) <71, (23V)

E;(23V) < 1, (3sMn) <714 (316a)

Exercice N°5 : La solution dans la séance de TD
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